

## Завершила работу XIII пленарная сессия Смешанной комиссии по богословскому диалогу между Православной и Римско-Католической Церквями



22 сентября 2014 года в столице Иордании городе Аммане завершила свою работу XIII пленарная сессия Смешанной комиссии по богословскому диалогу между Православной и Римско-Католической Церквями.

В заседаниях Комиссии участвовали двадцать три делегата с католической стороны, а также представители Константинопольской, Александрийской, Антиохийской, Иерусалимской, Русской, Грузинской, Сербской, Румынской, Кипрской, Элладской, Польской, Албанской Православных Церквей и Православной Церкви Чешских земель и Словакии.

Делегацию Московского Патриархата возглавлял председатель Отдела внешних церковных связей митрополит Волоколамский Иларион. В ее состав также входили секретарь ОВЦС по межхристианским отношениям иеромонах Стефан (Игумнов) и сотрудник ОВЦС священник

Алексий Дикарев.

В ходе заседаний Смешанной комиссии был рассмотрен проект документа на тему «Соборность и примат», подготовленный Координационным комитетом Комиссии в 2012 году в Париже. Текст вызвал ряд принципиальных возражений, поэтому Смешанная комиссия приняла решение составить новый проект, который был бы предложен на обсуждение текущей пленарной сессии. Сформированная из членов Комиссии редакционная группа подготовила проект нового документа под названием «На пути к общему пониманию соборности и примата в Церкви в первом тысячелетии». После продолжительных дискуссий, выявивших серьезные разногласия по теме первенства в Церкви, данный текст был рекомендован к дальнейшей доработке Координационным комитетом Смешанной комиссии, заседание которого будет созвано в 2015 году.

В ходе обсуждения темы соборности и примата в Церкви были высказаны критические замечания к принятому Смешанной Комиссией 13 октября 2007 года в Равенне документу «Экклесиологические и канонические последствия сакраментальной природы Церкви». Митрополит Волоколамский Иларион, в частности, подчеркнул, что по данному документу среди Православных Церквей нет консенсуса, поскольку он принимался в отсутствие представителей Русской Церкви, чьи критические замечания к тексту, выраженные на этапах его подготовки, были проигнорированы. Со своей стороны представитель Грузинской Православной Церкви митрополит Ахалцихский Феодор заявил, что Грузинская Церковь отвергает Равеннский документ.

Заключительное заседание пленарной сессии посетили Блаженнейший Патриарх Иерусалимский и всей Палестины Феофил III и член правящей династии Королевства Иордания принц Гази бен Мухаммад, советник короля Абдуллы II по религиозным вопросам. Сопредседатели Смешанной комиссии кардинал Курт Кох и митрополит Пергамский Иоанн (Константинопольский Патриархат) от имени членов православно-католического богословского диалога поблагодарили Его Высочество, а в его лице и короля Иордании Абдаллу II, за содействие в организации пленарной сессии в Аммане и за оказанное гостеприимство.

По результатам работы сессии было принято совместное коммюнике, в котором члены Смешанной комиссии по богословскому диалогу между Православной и Римско-Католической Церквами указали на тяжелейшее положение ближневосточных христиан, призвали к немедленному освобождению всех заложников, включая похищенных полтора года назад митрополитов Алеппских Павла (Антиохийский Патриархат) и мар Григория Ибрагима (Сирийская Ортодоксальная Церковь), к немедленному прекращению кровопролития и восстановлению мира на Ближнем Востоке.

По окончании заключительного заседания состоялась краткая беседа митрополита Волоколамского Илариона с принцем Гази бен Мухаммадом, который рассказал, в частности, о планах по дальнейшему развитию территории на берегу Иордана, где представители различных христианских конфессий создают паломнические центры. Со своей стороны митрополит Иларион поблагодарил принца за внимание к этому проекту и рассказал о своем посещении паломнического центра Русской Православной Церкви. В беседе принял участие Блаженнейший Патриарх Иерусалимский Феофил.

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/51082/>